

磨难:自闭症

天使:成成,4岁,2年病史

妈妈:一边做义工,一边为孩子治疗

儿童自闭症,是一类以严重孤独,缺乏情感反应,语言发育障碍,刻板重复动作和对环境奇特的反应为特征的疾病,可能是终生性的疾病。

这是一个关于自闭症儿童成成和他妈妈的故事,得知自己孩子得了自闭症,成成妈妈陷入了迷茫中、绝望里,她很无助甚至想过放弃,但在悲伤、痛苦之后,成成妈妈毅然辞去了医生工作,四处求医,拯救着自己的孩子。



图文无关

身为医生的她 最初也逃不过绝望

两岁前,小成成(化名)和普通孩子几乎没有差别。妈妈一直很疼爱小成成,从十月怀胎到把成成带到两岁,从来没有骂过孩子一句,更别说打了。一家人从爸爸、妈妈到爷爷、奶奶、外公、外婆,都对小成成疼爱有加。

但悲剧就在大家都未察觉的一刻降临到小成成的身上。

一天,小成成正在玩玩具,到了吃饭时间,“宝贝,快来吃饭了。”然而,不管妈妈如何叫唤,如何费尽心思想吸引孩子注意,孩子仍表情漠然,瞧都不瞧一眼妈妈。这吓坏了成成妈妈,同为医院副主任医生的夫妻俩马上觉察到了丝丝不祥的预感。

成成妈妈带上孩子马上去了医院,“儿童自闭症”!听到这一消息,几乎万念俱焚,深知自闭症严重性的夫妻俩陷入了深深的绝望。

原本好好的孩子,现在语言单调,经常反复说一句话,动作机械刻板。一旦把成成带到一个陌生的地方或者让他和陌生人接触,成成都会异常恐慌,不停地吵着要离开。

现在小成成除了会喊“爷爷、奶奶、外公、

外婆、爸爸、妈妈”外,什么话都不会说。而且无论是谁让他叫,小成成都是连续叫这一串称呼。似乎这六个称呼已经成为一个词组,看到谁都拿来套用。

夫妻俩很是难过,身为医生,医治了无数病人,但今天当自己的孩子得了病,两人却束手无策。“那时看着孩子那样子,我真想一头撞撞死。”

妈妈做出了一个重大的决定,辞去了工作,“我一定要治孩子,他是我们一辈子的心血啊。”于是,带着成成四处求医,康复中心、大型医院……

一开始满怀的希望随着一次次失望而一点点破碎了。专修医学的两夫妻已经“走投无路”,他们想到了民间的偏方,用过艾条薰针,用过口腔舌针,希望通过“捷径”能治好自己的孩子,但结果依旧令他们很失望。

辞职后跑到杭州 边做义工,边治疗

两人依旧没有放弃,成成妈妈知道杭州启明星自闭症儿童康复中心在儿童自闭症治疗方面,有一定成效。于是,她辞了在宁波的工作,来杭州租了房子。白天将孩子放到康复中

心的班级里,自己去做义工,或者也在康复中心上自闭症培训班。

记者来到了这家康复中心,自闭症班级设在四楼、五楼。校方为了预防孩子走丢,在教学区入口装有电控门,一律谢绝外来人员的探访,家长也不例外。

记者通过良久的努力才迈入四楼,当时已经快五点,孩子们已经陆陆续续被家长接走。这里的孩子一般都在7岁以下,最大的不超过13岁。孩子活泼可爱,时而会露出灿烂的笑容。很少见外人的他们,见记者进来,都莫名地睁大了眼睛盯着我看。记者根本无法想像,他们竟患有自闭症。

在教室门口,贴着禁止拍照、禁止使用手机的要求。教室里各种设备上都贴上了视觉提示卡片,在场的老师告诉记者,考虑到孩子们和他们家庭所受到的巨大压力,校方也只允许我们拍一些设施的照片。

老师告诉记者,现在成成已经回宁波了。成成妈妈是去年带成成过来的,当时成成三岁零一个月,经过一年的治疗已有所好转,成成妈妈现在正准备在宁波自己创办自闭症班,一方面在自己老家各环节都更方便,另一方面也能更专业地投入。

为了孩子 一天睡不足四小时

为了小成成,妈妈真的已经榨干了她所有的生活和时间。小成成患上自闭症后,睡眠也不好了,晚上接回家后,小成成十一二点睡觉,妈妈就要哄他到十二点。孩子睡觉了,精通医学和英语的妈妈又在网上看国外关于自闭症的网站,直到将近2点,实在困了才睡觉。

半夜里孩子会突然醒来,无意识地鼓掌、在屋子里绕圈,这些都已经是家常便饭,妈妈耐心地哄着。孩子累了,又继续睡觉。凌晨四五点,小成成睡醒了,妈妈也只好起来陪孩子,给他做饭。

每个晚上都是如此,一天里,成成妈睡不上四个小时。

启明星自闭症康复中心负责人张燕说,为了孩子,家长们都耗尽了心血,也许再坚强的人看到自己孩子变成这样应该也无法支撑,但最后他们还是挺了过来。而且自闭症的治疗成效非常缓慢,也许就是终生,一辈子的事情。尽管如此妈妈们依旧坚强地面对未来,面对她们将要走的路。

(下转 B04 版)



5座+2座 家用商务两相宜



陆风·风尚: 1辆抵过去5辆



浙江九龙陆风4S店地址:杭州石祥路272号 电话:0571-28028555 车城店:13958029706